超影腦牆。墨刀光衰

做大人才"蓄水池"引得源头活水来

-滑县全力打造人才集聚高地走笔

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 张 森 张亚果

芦晓阳是滑县牧原肉食品有限公司的管理人员,曾几何时还愁眉不展的他人如今喜笑颜开。

不久前,芦晓阳的"小公主"出生了,看着女儿胖嘟嘟的脸庞,想到刚刚买了房子,芦晓阳深知自己不但责任更重了,经济压力也更大了,本来喜悦的心情被即将到来的房贷压得严重"缩水"。

"没想到咱滑县的人才引进 奖励政策这么好,我申请的3万 元住房补贴很快全部到账了,再 加上现在每月600元的生活补 贴,大大缓解了我的经济压力,让 我倍感温暖。公司的薪资待遇也 不错,本来一个月的陪产假,我只 休了半个月。只要撸起袖子加油 干,我相信未来会更加美好。"7月 12日,芦晓阳接受记者采访时信 心满满地说。

芦晓阳介绍,2020年年初,他本科毕业后在郑州工作,工作及待遇都不错。当问到为什么选择回家乡发展时,芦晓阳动情地说:"当时滑县的人才引进奖励政策刚开始实施,看到县委、县政府对人才这么重视,我就有了回家乡工作的想法。"提到自己享受的人才引进奖励政策,芦晓阳如数家珍,颇显自豪:"人才公寓免费住3年,公交免费坐,还有生活补贴和住房补贴,硕士、博士可以享受更多的优



县委书记"直播带岗"现场(张森摄)

惠政策。我经常到高校做校园招聘,向即将毕业的大学生介绍咱们滑县的人才引进奖励政策、企业优势,尽我所能为滑县招引人才。"

据了解,在滑县,像芦晓阳这样受益于人才引进奖励政策的有363人。他们都是2020年实施"洹泉涌流"人才集聚计划以来,滑县新引进的本科以上学历人才。

2020年以来,滑县通过创新举办县委书记"直播带岗"线上招聘活动、网红自媒体"爱心助企·招才引智"活动等,全方位、多渠道延揽人才,引才数量是之前全县企业人才总数的一倍多。

引才不易,留才更难。滑县坚持以平台思维打造人才干事创新 喜地 河南四通精密模具有限公司 技术研发部总工程师崔冰华就是 因为关注到滑县的创新平台而选

择回家乡工作的。

"我在徐工集团工作了4年,工作期间,作为核心成员参与的多个项目因突破了多项核心技术,获得徐工集团2017年度科技进步一等奖、江苏省机械行业协会2017年度科技进步一等奖等。"崔冰华回忆说。

"既然在外面如鱼得水,为什么愿意回家乡发展呢?"记者问。

"外面的世界再精彩也是异 乡。我一直都很关注家乡的发展, 机缘巧合下,一次到四通公司参 观时发现,公司的复合材料及装备 产业是国家鼓励发展的朝阳产业, 所以我就毫不犹豫地选择回到家乡、建设家乡。"崔冰华说。

为更好地留住人才,2020年以来,滑县加快了创新平台建设步伐,全县新认定国家高新技术企业6家、"专精特新"重点"小巨人"企业2家、省"专精特新"中小企业8家,创建省级工程技术研究中心4个,设立中原学者工作站2个。同时,滑县加大人才周转房建设力度,目前,专门为企业建成了600套人才周转房。

"当前,县域经济竞争日趋激烈,得人才者得创新、得发展。县委坚持牢固树立大人才观,全力实施'洹泉涌流·智汇滑州'人才集聚计划,就是为了让更多的干里马在滑州大地上竞相奔腾。"县委常委、组织部部长陈海青说。



加强玉米田间管理

目前,玉米进入快速生长的大喇叭口期,正是需水、需肥的关键时期,滑县群众抢抓农时,加强玉米田间管理,玉米苗长势喜人。图为7月12日,赵营镇牛寨村村民韩春云正在玉米田里施肥。(牛若琪摄)



邓莹莹:拼搏在田野的"新农人"

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 朱香丽 王中瑞

近年,不少充满活力的青年返乡创业,成了乡村振兴的排头兵、领头羊。他们"心中有火,眼里有光",以实际行动推动乡村经济多元化发展,焦虎镇玫瑰种植基地负责人邓莹莹就是其中一员。

"你和董金平每人都是108元, 陈青和潘菊香每人是65元。"7月12日,记者见到邓莹莹时,她正忙着给 大伙儿发工资。

"俺家里上有老下有小,想打工 出不去,挣钱没门路。这两年好了, 来莹莹的玫瑰种植基地干活儿,和姐 妹们说说笑笑的一天挣80多块钱,也 不耽误照顾家里,很高兴。"关邓村村 民张新粉说。

据了解,今年35岁的邓莹莹出生于一个普通农民家庭,硕士毕业后原本在河北省农科院有一份正式工作,2017年回老家过春节时,她有了回乡创业的想法。

"在外边工作的时候,看着别人的家乡建得特别漂亮,我就想,我作为一个学农业的硕士毕业生,啥时候也能把自己的家乡建设得漂漂亮亮的?"邓莹



邓莹莹正在高兴地采摘玫瑰花(本报特约记者 徐淑霞 摄)

可是,邓莹莹刚把返乡创业的想法告诉家人,就遭到了反对。

"辛辛苦苦供应她上学,好不容易毕业了、上班了,她却要辞职回来种地,我当时很生气,坚决不同意。" 邓莹莹父亲邓占其说。

邓莹莹并不泄气,她在心里暗自

发誓,一定要做出一番成绩来。 "咱俩都是学农的,我回来和你

一起打拼。"关键时候,丈夫李飞给她 鼓劲加油。

2018年,邓莹莹夫妻二人做通家 里的工作,双双辞职,回到了老家焦 虎镇关邓村。经过多方考察,他俩决 定发展花卉产业。

然而,摆在邓莹莹面前的第一个 难题就是用地问题。当时,乡亲们对 年轻的邓莹莹并不看好。 "当时很担心,怕把土地流转给她,到时候本钱都挣不回来。"关邓村村民邓占国说。

事业还没开始,就遇到了坎儿。 这时候,镇、村干部及时伸出了援手, 帮她协调流转土地。

"后来经过村干部的多次劝说, 最终村民同意流转给我几十亩地。 土地流转完后,我就马上开始种玫瑰。"邓莹莹说。

怎样更好地提升附加值?在县、镇有关部门的帮助下,邓莹莹夫妻上了设备,提炼加工玫瑰精油,生产面膜、精华水等护肤品,2021年线下线上销售额近百万元。今年,邓莹莹还利用直播带货拓宽销路,预计今年销售额将突破200万元。

经过4年的努力,如今,邓莹莹的玫瑰种植基地已发展成为占地7公顷,集花卉种植、精油加工、旅游观光于一体的特色花卉产业基地,带动周边临时用工将近200人,不仅如此,她还带动村里其他农户种上了玫瑰。

"非常感谢这个时代,是这个时代成就了我,让我成为'新农人'。农村大有可为,作为新时代的年轻人,我们有责任、有义务为自己的家乡建设贡献力量。"邓莹莹说。

县域传真

小铺乡

多举措助力国家卫生城市复审工作

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯 员 高亮)7月11日,记者在省道101小铺乡段道路两侧看到,小铺乡数十名党员干部和志愿者分工协作,使用扫把、编织袋、铁锨等工具,对道路周边的生活垃圾进行清理。

经过一上午的奋战,道路周边环境 焕然一新。为营造浓厚氛围,乡政府工 作人员还走上街头,向沿街商铺经营者 宣传国家卫生城市复审工作的重要意 义,要求大家严格落实门前"五包"责 任制,保持店外卫生整洁,维护良好环 境。

据了解,为全面推动国家卫生城市复审工作任务落到实处,不断提高辖区环境管理水平,小铺乡积极响应、迅速行动,层层压实责任、加强工作调度,组织由党

员干部、志愿者组成的卫生环境净化队到 具体路段及县城规划区内的11个行政村 开展全覆盖、"地毯式"卫生清扫活动,重 点对环境卫生、小广告、店外经营等问题 进行整治。同时,多措并举、固强补弱、查 找不足、全力整改,确保在国家卫生城复 审中各项工作达标。目前,该乡已清理卫 生死角210余处、铲除残垣断壁30余处、 清除杂草450平方米。

"下一步,我乡将加强宣传、凝聚民心、强化责任,严格落实商铺门前'五包'责任制,进一步完善卫生监督、考核、管理长效机制,认真做到垃圾日产日清,全面提升辖区精细化管理水平,带领辖区党员干部和志愿者攻坚克难,用实际行动迎接国家卫生城市复审工作。"小铺乡党委副书记、乡长王江辉说。

"小中心"助力乡村"大发展"

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 宋同消

7月9日,在桑村乡乡村产权交易中心,后胡庄村0.73公顷村集体土地使用权通过乡村产权交易平台成功挂牌交易,租赁成交价格远远超出预期价格,有效提高了农村集体资产承包收益,为乡村振兴注人强劲动能。

"这个平台真给力也真方便!通过公开竞价的方式,我村11亩土地以每亩每年1000元的价格成交,相比村里普遍每亩600元的价格将近翻了一番,为我村集体经济增加了收入。"后胡庄

村党支部书记王永勤高兴地说。

据了解,桑村乡乡村产权交易中心 自今年6月8日正式挂牌成立以来,累 计办理农村交易业务两宗,实现交易额 23万余元,有效盘活了农村"沉睡资 产",激发了乡村振兴活力,为村集体和 农民增收提供了保障。

"下一步,我们将进一步完善乡村产权交易中心平台建设,探索创新土地流转模式,培育壮大村集体经济,增加农民收入,全力打造乡村振兴桑村样板,为推动滑县乡村振兴高质量发展作出积极贡献。"桑村乡党委副书记陈志军表示。

八里营镇

"厕所革命"引领人居环境大提升

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯 员 王中瑞)7月12日,记者在八里营镇 西万集村看到,村干部正在利用大喇叭循环播放改厕政策。

村民李广森今年按照有关政策将厕所进行了改造,改造后的明显变化让他深有感触。

"改厕后确实是好,厕所一点儿味儿都没有,特别满意。"李广森说。

"我们采取大喇叭广播、发微信群等多种形式,给群众宣传政策,同时采取村干部包队、党员包户等办法,抓紧时间整改。"西万集村党支部书记、村委会主任蒋红军说。

"我村指定一名村干部专门负责改厕,宣讲改厕政策,提高知晓率。我们有决心、有信心完成改厕任务,提高我村村民生活质量。"黄琉璃村党支部委员

黄卫兵说。 据了解,今年年初以来,八里营镇

坚持政府引导、群众为主、因地制宜、分类施策、严格标准、质量优先的原则,把"厕所革命"作为改善农村人居环境、助力乡村振兴的重要抓手,精心谋划、周密部署,指导各村扎实做好宣传工作,严把户厕质量验收关,确保惠民政策落到实处,群众改厕积极性不断提高,实现了由"要我改"到"我要改"的转变。截至目前,全镇已完成户厕改造527户。

"下一步,我们将持续盯紧改厕任务,加快改厕进度,确保按时、按质、高效完成2022年改厕任务,全力补齐民生短板,不断提升群众生活质量,切实提高群众幸福指数。"八里营镇党委副书记、镇长宋文辉说。

牛屯镇

未雨绸缪 织密汛期"防护网"

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯 员 申海淑)7月12日,在牛屯镇于村,记者看到,网格员高海丝正在对村里的危旧房屋、低洼易涝带、沟渠、道路排水设施等进行安全隐患排查。

"我们加入了防汛小组,24小时值 班值守,充分发挥人熟、地熟、情况熟的 优势,遇到雨情和极端天气,及时向居 民传达预警信息,提醒居民做好防范工 作。"高海丝说。

据了解,人夏以来,牛屯镇政府立足防大汛、抢大险、救大灾,相关部门单位迅速行动,未雨绸缪,精心部署,严阵以待,做到应急值守到位、隐患排查到位、物资储备到位,全力做好防汛备汛工作,织密汛期"防护网",确保人民生命财产安全。

生屯镇副镇长苑化通介绍,滑县气象台下发气象灾害预警信息后,该镇立

即召开镇机关干部及党支部书记紧急会议,安排部署防汛减灾工作,要求村党支部书记积极开展汛前防汛工作大排查活动,排查村内低保户、"五保"户、留守老人、留守儿童等特殊群体所住房屋是否安全,并将各村村室及学校设为临时避难场所,将存有安全隐患的住户提前转移至村室。该镇根据制订下发的检查方案成立防汛检查组,对各村开展集中检查,通过实地走访、查阅相关台账资料等方式,掌握汛前准备总体情况。

"我镇及时修订防汛各类预案,增强预案的针对性和可操作性;做好应急物资储备,加强救援物资的日常维护保养;严格落实24小时值班和领导干部带班制度,应急救援队伍24小时待命,为安全度汛提供有力保障。"该镇党委书记刘卫闯说。



为有效提升辖区群众安全感,切实维护社会治安和谐稳定,连日来,道口镇街道组织各社区"两委"干部、网格员等成立夜间治安巡逻队,每晚7时至11时深入各社区背街小巷、居民小区等重点部位开展常态化巡逻工作,对巡逻中发现的安全隐患做到早发现、早控制、早化解,维护了辖区内的安全稳定。图为7月12日晚,解放南路社区治安巡逻队队员在巡逻期间处理交通问题。 (赵建平 摄)